



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年7月13日 星期四 农历癸卯年五月廿六

第19707号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、2名个人记功

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、2名个人记功。

给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。

给陆军工程大学教授张伟华,解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

郑德雁在龙口市开展服务企业专员工作时强调

坚持创新驱动企业转型升级 着力塑造高质量发展新优势

本报讯 7月12日上午,市委副书记、市长郑德雁到龙口市开展服务企业专员工作,要求完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持创新驱动发展战略,抢抓新一轮产业变革机遇,加快推动企业高端化、智能化、绿色化转型升级,着力塑造绿色低碳高质量发展新优势。

中际旭创股份有限公司是一家高端光通信收发模块科技创新型企业,今年市值突破千亿元。郑德雁深入生产车间,察看生产设备和工艺流程,召开座谈会了解企业生产经营情况和未来发展规划,对企业依托资本市场推动转型升级的做法给予肯定,鼓励企业加大研发投入,发挥龙头企业带动作用,延伸拓展产业链,持续放大聚集发展效应。

科诺尔玻璃科技有限公司是全国知名的家电产业玻璃生产企业。郑德雁实地察看产品展示,详细了解企业研发、生产和销售情况,现场办公帮助企业解决扩大生产、推进上市过程中

存在的制约因素,鼓励企业积极对接国内外市场需求,专注细分领域做大做强做优,强化技术研发和人才培养,不断提升企业核心竞争力。

郑德雁指出,企业是创新的主体,各级各部门要高度重视创新型企业发展,发挥产业链、行业协会和服务企业专业作用,搭建企业与创新资源对接平台,引导人才、资本、技术等创新资源向企业集聚,推动由制造向创造转变。

要围绕龙头企业构建产业链,打开分析、查漏补缺、延链补链,打通上下游,贯通产供销,带动大中小,加快构建垂直产业链。

要强化经济运行分析,积极开展上半年工作“回头看”,落细落实扩内需、促消费、稳增长、保民生等各项政策措施,持续巩固经济运行回升向好态势。要高效统筹发展和安全,全力做好防汛备汛工作,坚决守住安全生产等各条底线,为全市高质量发展营造和谐稳定的环境。

(郑义 YMG全媒体记者)

烟台“手牵手圆梦行动”成果汇报会召开

帮扶孤困青少年500余名

本报讯(YMG全媒体记者王瑶)7月11日下午,烟台“手牵手圆梦行动”二周年成果汇报会在市府礼堂召开,市关工委、市人大、市文明办、市民政局、团市委、市妇联、市残联、市工商联、市教育局、市卫健委、市慈善总会、社会组织联合会等部门有关负责同志,部分区市手牵手志愿者、爱心企业代表参加会议。

自烟台市手牵手孤困儿童志愿者服务中心成立以来,在烟台市关工委等有关部门的悉心指导下和帮助下,扎实开展了“手牵手圆梦行动”等专项救助帮扶项目,积极发挥广大志愿者、志愿服务组织重要作用,广泛开展关爱困境儿童志愿服务活动,共同打造“手牵手圆梦行动”服务品牌。目前,已在烟台14个区市招募3200余名志愿者,对烟台1203名孤困儿童进行了摸排,实现了对500余名孩子的精准帮扶。

下一步,烟台手牵手孤困儿童志愿服务中心将继续弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,采取“1+X”模式,聚焦扶困、扶心、扶志、扶技,对全市孤困青少年进行精准帮扶,让“手牵手”成为港城一朵璀璨的公益之花。

文明烟台,拒绝“破窗”

□ 姜春康

这几天,本报“烟台民意通”持续发力,重民生而不怠。如,芝罘区瀛洲街一处棚房坍塌废弃多年,杂物垃圾成堆,夏天蚊蝇滋生的报道见报后,引起有关部门重视,坍塌废弃多年的棚房被拆了,瀛洲街原址地面也将硬化。

城市文明,细节决定成败。杂物垃圾成堆,夏天蚊蝇滋生,生

心理学上的“破窗效应”,大意是这样的:一扇窗户被打破,如果没有修复,将会导致更多的窗户被打破,甚至整栋楼被拆毁。

从“破窗效应”中不难看出,不文明的行为是具有传递作用的,不和谐的“破坏”是具有“传染性”的。

而让人们感叹的是,部分市民丢垃圾让“破窗”更破,相关部门的“未曾管”同样让“破窗”加剧



了“破”。相比而言,后者的潜在“破坏力”更让人忧心。

民生无小事,枝叶总关情。“烟台民意通”报道,芝罘区向阳街路面“长”了一道20米的“疤痕”,路面坑洼不平,市民骑车经过非常颠簸,相关部门表示将联系施工队重新回填。坑洼不平的路面,影响市容,给市民带来不便,让城市蒙羞。路面破了,不要紧,要紧的是“一直在破着”。这“窗”若不补,自然会让情况更糟糕。

这些新闻事件,不应只当成新闻事件,其背后承载的是部门责任,是民生期待,是整座城市的文明程度和幸福指数。

文明城市需要市民的呵护,更需要相关部门的“日常保护”。

解决群众急难愁盼问题,不能浮于表面,只有平日尽心尽责,才不至于让“破窗”的口子越撕越大。

■ 责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

聚焦2023医药创新与发展国际会议

我市全面推进链长制,打造全链条千亿级生物医药产业—— 生物医药版图的“烟台力量”

YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 莫言

YMG全媒体记者 信召红 摄

荣昌生物医药园区。YMG全媒体记者 刘洁 摄

绿叶制药生产车间。YMG全媒体记者 王宏伟 摄

博安生物工作人员开展科研工作。YMG全媒体记者 唐克 摄

烟台东南,玉水河畔,3.2平方公里的土地上,蓝色药谷·生命岛生物医药产业集聚区正在崛起。

7月6日,在位于蓝色药谷超级工厂的丰金医美项目研发车间,博士研发团队成员正讨论着产品研发的难点。

“丰金医美项目形成了年产医美产品2000万支、化妆品原料级透明质酸/聚谷氨酸50吨、药用级透明质酸20吨以及功能性护肤品2亿支的生产能力,致力于打造一座名副其实的‘美丽工厂’。”山东丰金生物医药有限公司董事长朱希强介绍。

蓝色药谷·生命岛项目是烟台生物医药产业高质量发展的生动写照。实施链长制两年来,我市生物医药产业围绕生物医药产业“1+3+X”产业园区总体部署,立足产业现状,在科技创新、人才引进、项目储备等方面全力发力,“建链成群,打造生态”取得阶段性成果。

放眼全国生物医药赛道,烟台生物医药作为新生力量,正全力加速弯道超车,在国家新一轮振兴发展的浪潮里澎湃着强劲动能。

烟台生物医药产业亮点频现:

2022年共签约生物医药项目53个,总投资529.31亿元;

近两年推动3款1类新药获批上市,新增32种创新药械产品进入临床,总量全省领先,现有20种1类新药处于临床

或上市申请阶段;

生物医药创新发展研究院完成智库组建,引进包括9名院士在内的71名特邀专家,并成立全省首个生物医药产才联盟……

生物医药产业加速崛起,是我市实行“链长制”,全力推动创新链、产业链融合并发挥极大效能的最佳佐证。

对于烟台而言,生物医药产业早已成为支撑城市高质量发展的骨干产业之一。但面对激烈的竞争环境,烟台人清楚地认识到,生物医药产业只有实现持续创新才能立于不败之地。而从根本上提升创新能力,最重要的依托在于“链式发展”。

新形势催生新思维。烟台审时度势,提出生物医药产业实施“链长制”,在全市“9+N”产业中“率先打样”,成立“链长制”工作专班,围绕创新药物、高端原料药、康复辅具与高端医疗器械、中医药等打造全产业链垂直生态体系,建设国际领先的生物医药与健康产业研发聚集区、创新发展示范区、产城融合一体化发展新区。“3”,就是以开发区、蓬莱区为主体,规划建设东部生命科学创新引领核心区。核心区面积22.6平方公里,布局14个产业园,其中3个研发创新区、4个生物医药产业园、5个先进制造产业园、2个商贸物流园。

重点围绕创新药物、康复辅具、医美产品、中医药等打造全产业链垂直生态体系,建设国际领先的生物医药与健康产业研发聚集区、创新发展示范区、产城融合一体化发展新区。“3”,就是以开发区、蓬莱区为主体,规划建设东部生命科学创新引领核心区。核心区面积22.6平方公里,布局14个产业园,其中3个研发创新区、4个生物医药产业园、5个先进制造产业园、2个商贸物流园。

烟台审时度势,提出生物医药产业实施“链长制”,在全市“9+N”产业中“率先打样”,成立“链长制”工作专班,围绕创新药物、高端原料药、康复辅具与高端医疗器械、中医药等打造全产业链垂直生态体系,建设国际领先的生物医药与健康产业研发聚集区、创新发展示范区、产城融合一体化发展新区。“3”,就是以开发区、蓬莱区为主体,规划建设东部生命科学创新引领核心区。核心区面积22.6平方公里,布局14个产业园,其中3个研发创新区、4个生物医药产业园、5个先进制造产业园、2个商贸物流园。

“链式”发展最根本的优势,就是建立起来的综合决策机制。定期由链长召集专题会议,围绕产业规划、园区布局、项目引进、平台建设、资金扶持等,进行

集体决策议定,研究产业链发展政策措施,协调解决产业发展重大问题,链办主任定期向链长汇报工作推进情况,集思广益、群策群力推动产业发展。

随着链式发展的深入推进,烟台开始积极构建“1+3+X”产业空间布局,打造产业垂直生态体系。“1”,就是以牟平区、高新区为主体,规划建设东部生命科学创新引领核心区。核心区面积22.6平方公里,布局14个产业园,其中3个研发创新区、4个生物医药产业园、5个先进制造产业园、2个商贸物流园。

重点围绕创新药物、康复辅具、医美产品、中医药等打造全产业链垂直生态体系,建设国际领先的生物医药与健康产业研发聚集区、创新发展示范区、产城融合一体化发展新区。“3”,就是以开发区、蓬莱区为主体,规划建设东部生命科学创新引领核心区。核心区面积22.6平方公里,布局14个产业园,其中3个研发创新区、4个生物医药产业园、5个先进制造产业园、2个商贸物流园。

烟台审时度势,提出生物医药产业实施“链长制”,在全市“9+N”产业中“率先打样”,成立“链长制”工作专班,围绕创新药物、高端原料药、康复辅具与高端医疗器械、中医药等打造全产业链垂直生态体系,建设国际领先的生物医药与健康产业研发聚集区、创新发展示范区、产城融合一体化发展新区。“3”,就是以开发区、蓬莱区为主体,规划建设东部生命科学创新引领核心区。核心区面积22.6平方公里,布局14个产业园,其中3个研发创新区、4个生物医药产业园、5个先进制造产业园、2个商贸物流园。

里,重点突破发展高壁垒特色原料药,打造高端原料药生产基地。“X”,就是培育其他区市等“X”个特色载体,孵化一批高水平特色产业园区。

链“策”导航,这是烟台生物医药产业链高质量发展的又一“加分项”。为鼓励创新,促进产业集聚,推动重大项目落地,全面提升核心竞争力,烟台出台了《烟台市促进生物医药产业高质量发展的若干政策》,围绕九大方面33个细分领域,拿出真金白银予以奖励支持。仅2022年,市政府就向符合条件的生物医药企业一次性兑现了1.31亿元的创新奖励。

正因如此,烟台创新打法,建立、整合起一批产业发展要素平台,逐步构建起“一个医药集团、一个母子基金群、一个创新发展研究院、一个创新发展云平台、一个环渤海高研院、一支专业招商队伍、一个公共服务中心”的“七个一”产业创新发展战略支撑体系。

产业链的平台职能,来自于烟台成立的生物医药健康产业平台、公共服务中心、公共服务平台、(下转第三版)

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

推动绿色发展 共建美丽烟台

我市开展2023年全国低碳日宣传活动

克笔,邀请广大市民参与全国低碳日“百人签名”活动,倡导低碳生活从我做起,推进低碳理念深入人心。